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Opis zagad

Tablica (macierz) jest po prostu zmienna tablicowa, rézni sie od
zwyktej zmiennej tym, ze mozna w niej przechowywacé wiecej
wartosci niz jedna. Czyli tyle ile ustali z géry programista.
Tablice deklarujemy w ten sposob: int array[128];. Int to typ
zmiennej array to nazwa zmiennej. A w nawiasach
kwadratowych okredlamy ilo§¢ elementéw, ktére mozemy
przechowywac.Tablica indeksowana jest od zera. Tablica posiada
indeks poprzez, ktéry potem sie odwoltujemy do elementu w niej
umieszczone;j.
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Dziatania

Uzywajac terminala Ubuntu stworzylimy plik a ktérym zawarty
jest kod naszego programu. Nastepnie kompilujac nasz program
otrzymalismy wynik. Do zaobserwowania wyniku uzylismy
funkeji Clock() ktora mierzy liczbe cykli i po zakonceniu
dziatania programu od czasu koricowego odejmuje czas startowy,
dzieki czemu wiemy ile czasu dziatal program od rozpoczecia do
zakoniczenia.
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Kod programu
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B Edytor tekstu ~ Sro, 16:45
Program.cpp

//inicjalizacjal
clock_L start — clock():
int macierzi [128][128]1:
for(int i=@:i<128:111)

{
Tor(int J=G:J)<i12s;3++)

macierzi[i1]1[31-1:
'

¥

printr( “cea fkonywania
//inicjalizac

77int macicrz2 [128]1[1281:
7/Tor(int k=e3;k=1283K++)

initcjalizacji 1: ", clock() - start );

rrc
Y7fardint 1=as1<178:1++)
ri€

//macierz2] Lilki=13
rry

3
return o;

Rysunek: Kod inicjalizacji 1
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Kod programu

sro, 16352

Program.cpp

int main (void)

//inicjalizacjal
clock_L start = clock();
//int macierzi [1281[12871;
//for(int i=@:i<128:i1:

1<
J/Tor(int j=e:J<izs:3++)
/

//macierz1[1][31-1;

Iz

Iy

//inicjalizacja2

int macierz2 [128]1[128]1:
for(int k=oj;k=1283k++)

{
for(int 1=0;1<128;1++)

macierz2l LIl kI
T

b
printf( "Czas wykonywania inicjalizacjii 2: %lu ms\n", clock() - start ):
return @:

Rysunek: Kod inicjalizacji 2
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grzegorz@grzegorz-VirtualBox: ~/Pulpit/Wizualizacja

Plik Edycja widok Wyszukiwanie Terminal Pomoc

grzegorz@grzegorz-VirtualBox:~/Pulpit/Wizualizacja$ ./a.out
Czas wykonywania inicjalizacji 1: 107 ms
grzegorz@grzegorz-VirtualBox:~/Pulpit/Wizualizacja$ ./[a.out
Czas wykonywania inicjalizacji 1: 108 ms
grzegorz@grzegorz-VirtualBox:~/Pulpit/Wizualizacja$ g++ Program.cpp
grzegorz@grzegorz-VirtualBox:~/Pulpit/Wizualizacja$ ./a.out
Czas wykonywania inicjalizacji 2: 204 ms
grzegorz@grzegorz-VirtualBox:~/Pulpit/Wizuvalizacja$
grzegorz@grzegorz-VirtualBox:~/Pulpit/Wizualizacja$ ./[a.out
Czas wykonywania inicjalizacji 2: 179 ms
grzegorz@grzegorz-VirtualBox:~/Pulpit/Wizualizacja$ I

Rysunek: Wyniki otrzymane po uruchomieniu programu
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Rozwigzanie zagadnienia

Do wyswietlenia wyniku uzyslimy funkcji printf, ktéra jest funkcja
stuzaca do wypisawania danych na ekran.
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\g nia
Podsumowanie

Podsumowa

Pierwsza inicjalizacja jest szybsza, poniewaz iteracja nad drugim
indeksem obejmuje inicjowanie sasiednich bajtéw. Druga
inicjalizacja polega na iteracji na najbardziej aktualnym
indeksie, ktory jest oddzielony conajmniej o 128 jednostek .
Dlatego pierwsza inicjalizacja wykorzystuje przede wszystkim
operacje inkrementacji i kopiowania, podczas gdy druga
wykorzystuje gtéwnie operacje dodawania i kopiowania. Kiedy
procesor wykorzystuje pamieé¢ podreczna, pierwsza metoda
inicjalizacji jest bardziej skuteczna, poniewaz kazda pod-tablica
moze by¢ czesto przechowywana w pamieci podrecznej w celu
inicjalizacji.
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Podsumowanie

Podsumowa
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